
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 19. Januar 2003 
Storebæltscentret, Nyborg 

********************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Niels Nasser (NN), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH) 
Turneringsudvalget/Sektion Bohle: Bent Pedersen (BP) 
Eliteudvalget: Niels Marqvardsen (NM) 
Turneringsudvalget/Sektion Asfalt: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Johnny Kressner (JK) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Ena Bargholz (EB) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Herbert K. Jensen (HJ) 
J.K.U.; Birgit Dyrby Jensen (BDJ), Henning V. Nielsen (HN) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC), Birgit Reitz (BR) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Turneringsudvalget Bohle 
 6.) Orientering fra Sektion Asfalt 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Rep. Mødet  
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11) Eventuelt 
  
FH bød velkommen og læste dagsordenen op, og FH foreslog at der holdtes 10 min. 
pause hver time. 
 
ADD 1:  
 
JK havde en kommentar til sidste referat, hvor han ikke mente at han havde stemt for en 
ny ungdomsturnering. Hvis man har forstået det, så er det en fejl. 
 
ADD 2:   
 
NN: Jeg vil gerne byde Uffe velkommen som formand for asfalten indtil næste rep. møde, 
hvor han også er villig til at stille op. 
 
Landskamp Danmark/Tyskland: Vi har lige haft en landskamp for spillere over 50 år i 
Hammelev mod Tyskland, og det insisterede vi på at den skulle afholdes nu, ellers var vi 
bange for at den ville gå i glemmebogen. Tyskerne har kontaktet mig og takket for et godt 



 

 

arrangement. For os er det en landskamp, men Tyskerne skal kalde den venskabskamp, 
fordi de må ikke have flere arrangementer for spillere over 50. Med tiden kommer den 
også til at hedde landskamp i Tyskland. 
 
Til landskampen senere på året vil vi have træning om fredagen, og så indmarch for alle 
holdene lørdag, så spillerne over 50 ikke skal føle sig som pauseklovne. 
 
Europacup: Danske unioner skal tilmelde sig til mig, og Tyskerne skal tilmelde sig til Uwe 
Oldenburg. 
 
Aktivitetsplanen skal ændres, da der er kommet 2 hold mere med ved landskampen. 
 
Keglesport: Jeg har skrevet et indlæg vedr. nye kugler og kegler på opfordring. 
 
Nyt logo: FH og jeg har prøvet at lege lidt med at få et nyt logo. Det er det rigtige tidspunkt 
nu, da vi er løbet tør for nåle og brevpapir, og vi syntes at det er på tide at få logoet 
opdateret med den nye kegle og kugle. 
 
Vi har fået en henvendelse fra kasseren i JKU vedr. licenskort, og det vil FH fortælle 
meget mere om. 
 
FH: Kasseren for JKU har kontaktet mig og fortalt at han var irriteret over de licenskort vi 
har i dag, som skulle udfyldes på skrivemaskine, og hvem har sådan en i dag, og han 
mente at kontoret ligeså godt kunne lave dem, da vi jo allerede lavede medlemsopdaterin-
gen. Jens Henrik fortalte at man kunne købe en maskine hvor man kunne lave sådanne 
kort. Kontoret har så undersøgt hvad sådan en maskine kostede og det var ca. kr. 
20.000,00 uden moms, og kortet kostede så kr. 1,50 at lave, men vi har også prøvet selv 
at lave nogle på kontoret med de hjælpemidler som vi har ved hånden, og disse kort 
koster kr. 0,45 at lave, og så skal vi bare have en lamineringsmaskine til kr. 800,00. 
 
Der stemtes om vi skulle have nyt logo, og resultatet blev enstemmigt vedtaget. 
 
Der stemtes om nye licenskort, og at de fremover laves på kontoret, og det blev 
enstemmigt vedtaget. 
 
NN: Alle får ikke nye licenskort med det samme, det er kun de nye medlemmer, og så vil 
kontoret udskifte de gamle licenskort hen ad vejen. 
 
NN: Vi har et problem vi skal have løst, da BJ har fået en regning om et kursus der er 
afholdt i JKU, og af en eller anden grund har der været en misfortolkning vedr. dette. 
BJ og jeg var ikke klar over hvad det var for et kursus, da vi ikke havde hørt noget om det. 
Vi troede at det var et rent bestyrelses kursus i JKU, og var det så relevant at DKeF skulle 
betale det, og derfor sendte vi regningen tilbage i første omgang. Men efterfølgende har vi 
så fået fortalt at alle klubber i JKU var inviteret, og der mødte kun 2 op ud over 
bestyrelsen. Vi skal afgøre hvad vi skal gøre, og BJ har et forslag. 
 
BJ: Mit forslag er at vi dækker regningen til DIF, og så må JKU selv betale for fortæring og 
kørepenge. 



 

 

 
BDJ: Selvfølgelig skal vi ikke spise og drikke pengene op, men så vidt jeg ved er vi de 
eneste der har haft et kursus i år så lige umiddelbart så må retningslinierne sættes noget 
tydeligere op, så vi ved hvad vi har at gøre med. 
 
GN: Jeg syntes vi skal dække det, da de har gjort noget for klubberne, og de kan jo ikke 
gøre for at de ikke møder op. 
 
JE: Vi har også afholdt et kursus for instruktører, og jeg vil da gerne vide om vi får dækket 
det når vi tager ud til klubberne og afholder kursus. 
 
NN: Meningen var at der blev sat nogle penge til side til kursus af en eller anden art, som 
ikke er dagligt normalt. Vi har talt om at instruktører kursus er et rent unions anlæggende. 
Beløbet er til ekstra ordinært kursus. 
 
EB: Da vi afholdte et kursus for instruktører, der afholdte KKU selv udgiften fordi det var 
vore egne instruktører. 
 
BDJ: Kurset var om rekruttering og fastholdelse af medlemmer. 
 
MC: Jeg er helt sikker på at det som JKU har afholdt er indenfor de rammer som vi aftalte. 
 
NN: Jeg kan forstå at vi er enige om at dække JKU´s kursus. 
 
Afstemningen blev enstemmigt vedtaget om at dække JKU´s kursus. Fremover skal der 
sendes en ansøgning til DKeF om dækning kursus. 
 
NN: Vi har jo fået af vide fra DIF at der var nedskæringer på vej, og jeg ved vi har en 
garanti for at hvis vi har samme medlemstal så får vi det samme beløb. 
 
NN: Vi har afholdt FU-møde sidste fredag og det gik ud på at vi havde problemer med 
ungdommen. 
Jeg har modtaget mange breve, og jeg har ikke svaret på nogle af dem. Jeg har tilbudt JK 
et møde på kontoret så vi kunne finde ud af problemerne, men det har ikke kunnet lade sig 
gøre. 
 
NN forklarede hvad der var sket på FU-mødet, og at han var blevet bedt om at udfærdige 
et brev til samtlige klubber. Brevet blev delt rundt og så skulle der stemmes om det 
senere. 
 
JE: Jeg har fået af vide at referatet fra FU-mødet ikke var fyldestgørende vedr. hvorfor 
Tyskerne skulle vente, og også at det var et problem at Jette Møller deltog i stedet for mig, 
da jeg var forhindret med arbejde. Med hensyn til alkohol i ungdommen, så kan det ikke 
være ungdomsledernes pligt at gå og kigge i de unges tasker. Forældrene må jo selv have 
et ansvar. 
 
NN: I henhold til JK´s sidste mail så går Tyskerne ind og lukker dørene og holder sig for 
sig selv flere gange, og det beviser at der har været noget galt, og jeg ved ikke hvad, og 



 

 

det vil jeg heller ikke blande mig i. Vedrørende Jette Møller det kan jeg ikke forstå, for hun 
var velkommen. 
GN: JE det var mig der sagde det vedr. Jette Møller, men alle var da enige om at det var 
en god ide for vi har jo ikke noget at skjule, og vedrørende alkoholen, så mener jeg at den 
ungdomsleder fra den union hvor vedkommende havde en flaske i tasken ikke er sin plads 
voksen. Jeg syntes også det er pinligt at JK modarbejder os, for når vi har vedtaget noget 
så har de bare at rette sig efter dette, for ungdommen hører under DKeF. 
 
JK: Jeg er ked af at GN siger at jeg modarbejder. Jeg håber at i alle her har læst det 
indlæg som jeg har lavet fordi at jeg ikke ville diskutere FU-mødet, og derfor har jeg sendt 
en mail med en kommentar til referatet til jer alle, og der gør jeg opmærksom på at det 
som er vedtaget her, det går jeg til udvalget og fortæller at jeg er blevet pålagt, og det er 
vedtaget for det er demokrati, og hvis der så er nogle spillere eller ledere der har den stik 
modsatte mening om det, det syntes jeg er godt, for så kan vi få en debat om det. Jeg er 
meget ked af det brev som NN har skrevet for det peger hen på at det er mig der er galt på 
den. Jeg syntes at man rakker ned på os i dette brev, og jeg kan ikke stå inde for det. Vi 
har i ungdommen arbejdet på nogle nye forslag men det har været dyrere hver gang. Det 
forslag som jeg kommer med i dag, det kommer også til at blive dyrere, men det er rigtigt 
at der kommer flere ud at spille. Vedrørende landskampen forstår jeg slet ikke at Tyskerne 
har opfattet det sådan. Hvis vi har stødt nogen så er det ikke med vilje. 
 
EB: Jeg kan ikke forstå det vedrørende alkohol, for da jeg som 24 årig var ungdomsspiller, 
der var der ikke noget med at få en øl, og er man under 18 år så må man ikke drikke. 
 
NN: Jeg vil gerne høre alles mening om brevet. 
 
MC: Det var på min opfordring at der skulle laves et brev til alle klubber, for at på den 
måde at få det sendt ud til alle klubber, og derfor syntes jeg at det er et godt brev der er 
lavet. 
 
BDJ: Min holdning er at vi skal samarbejde i stedet for at modarbejde hinanden, og derfor 
syntes jeg at det er et godt brev der her er lavet. 
 
FH + JE: Jeg syntes det er et godt brev. 
 
GN: KKU tilslutter sig brevet. 
 
NN´s brev blev sat til afstemning og der var 13 for og 1 imod. 
 
Brevet vil blive afsendt mandag til samtlige klubber. 
 
ADD 3: 
 
BJ forklarede om budgettet for 2003.02.17 
 
JK ankede over at budgettet som ungdommen skulle køre for var for lille. Det forslag som 
fremkommer senere fra ham er betydeligt større. 
 



 

 

NN: Vi tager JK´s budgetforslag under hans punkt.  
Vi kan jo spare lidt på HB-møderne ved at afholde et mindre. 
 
ADD 4: 
 
FH: Medlemsindberetningerne er udsendt fra DIF og klubberne har i år mulighed for at 
indtaste på nettet. Difcity bliver nedlagt og overføres til Infosport, da personregister loven 
ikke bliver overholdt. Man må ikke kunne se menige medlemmers adresser. 
Alle unioner kører deres medlemsregistrering rigtigt godt. 
 
ADD 5: 
 
BP fortalte om de forskellige DM´er og turneringen, og gennemgik bestillingslisterne til DM. 
 
ADD 6: 
 
UE præsenterede sig, og fortalte at den unge dame som han har overtaget jobbet fra, har 
haft nogle problemer og derfor kørte det galt. UE ville godt have nogle ønsker fra 
unionerne, så han ved hvad vi vil vide, for som han sagde hvis i ikke havde været så 
positive overfor asfalten så havde den nok ikke eksisteret i dag, fordi de resultater som 
kommer fra os ikke er så gode. Samtidig sagde han at vi skulle prøve at være med til VM, 
for det var en oplevelse. 
 
NN: Jeg var til FIQ og WMBA møde i december. I 2004 har vi Worldgames i Tyskland, og 
der har vi søgt om at komme ind som Ninepin, og Scherre er kommet med. 
 
BJ: Der er 27 spillere i asfalt, og jeg vil godt foreslå noget fællestræning, og så skal vi jo 
nok se om vi kan få et anlæg vest for bæltet. 
 
UE: Vi må jo se at reklamere noget mere for asfalt, måske med en brochure. 
 
EB: Jeg vil ikke spille asfalt, fordi man skal ikke bestemme om jeg skal være medlem af en 
Lyngby klub. 
 
BJ: Alle klubber kan oprette en asfalt klub. 
 
FH: Asfalt er et lukket land, og man burde reklamere lidt bedre for det, f.eks hvor og 
hvornår og hvad det koster at spille asfalt. Hvis man ikke vil være medlem af en Lyngby 
klub hvad koster det så at komme ind og få træning. Kontoret kunne jo hjælpe med at lave 
en folder i lighed med Bohle, men oplægget skal komme fra asfalt afdelingen. 
 
ADD 7: 
 
NM fortalte om Europa-cuppen  og landskampene mod Tyskerne som alle hold desværre 
tabte til. Mod Polen var vi i Roskilde og der vandt vi stort. Han syntes det var godt at vi 
endelig fik gang med landskampen for spillere over 50. Samtidig fortalte han at standarden 
herhjemme er ikke god nok, og det måtte vi jo se på til næste landskamp senere på året. 
 



 

 

EB: Jeg kan ikke forstå hvad der sker med os, til træningen gik det rigtigt godt, og så til 
selve landskampen der gik alle ned. Hvad kan vi gøre ved det. 
 
NM: Vi skal træne noget mere, og så skal vi ikke være bange for at lave et dårligt slag. Vi 
skal videre så glem slaget. 
 
 
ADD 8: 
 
JK: Jeg har udsendt nye strategiplaner til alle på mail. Sidste runde i 1. division vil vi gerne 
have over en weekend, da vi skal have afslutning og udtage landshold. Vi kunne også som 
i har besluttet tænke os at få spillere med små kugler ud at spille, og det har vi også taget 
højde for. 
 
JK´s forslag til den nye spillemåde i turneringen blev diskuteret, og alle syntes det var et 
godt stykke arbejde som var lagt for dagen, der er nytænkning i det, men flere syntes ikke 
at tingene skulle jappes igennem, lad os nu køre som aftalt og så starte på en frisk i 2004 
med et gennemarbejdet forslag. 
 
JK fremlagde nyt budget for ungdommen for 2003, og der skulle bruges i alt kr. 214.500,00 
til alle aktiviteterne. Budgettet blev diskuteret meget frem og tilbage, og der blev fremsat to 
forslag som følger der skulle stemmes om: 
 
Forslag 1 
 
For 2003 spilles 1. division Øst/Vest med en weekend samling til sidst. 
 
Der var 11 for dette forslag. 
 
 
Forslag 2 
 
For 2003 spille 1. division med 3 gange 1. dages samlinger og en weekend samling til 
sidst. 
 
Der var 3 for dette forslag. 
 
Resultatet for 2003 blev en Øst/Vest turnering. 
 
Der var enighed om at der skulle arbejdes hen imod at forslag 2 skulle køre i 2004. 
 
ADD 9: 
 
FH: Rep. mødet for 2003 afholdes den 25/5-2003, da det først skal vedtaget på 
unionernes rep. møde, at vi fremover afholder rep. mødet  1 måned tidligere. 
Beretningerne til rep. mødet er deadline 15/03-2003. 
 
NN forespurgte unionerne om datoen for deres rep. møde, og det var som følger: 



 

 

 
  SKU 25/3-2003 
  JKU 28/3-2003 
  KKU 20/3-2003 
  FKU 11/3-2003 
 
Forslag til rep. mødet var ved at blive udarbejdet af lov udvalget. 
 
ADD 10: 
 
GN: KKU kører godt, men vi har nogle ungdomsledere der stopper. Georg overrakte MC 
nogle flasker vin, da det var hans sidste HB-møde. 
 
JE: Vores instruktører er i fuld gang med at besøge klubberne på Fyn. Jeg havde 
problemer med et andet udvalg som var iværksat på at skaffe nye medlemmer, det faldt til 
jorden da der ikke var nogen til at arbejde for det. 
 
BDJ: Vi kører stille og roligt, og vi har haft en glædelig nyhed i vores ungdom i Fredericia 
som kører rigtigt godt. Marianne Jensen har fået en idrætspris for at have startet klubben 
op. 
 
MC: SKU kører stille og roligt, og jeg vil sige tak for kampene i de sidste 10 år jeg har 
deltaget. 
 
NN takkede også MC for de 10 år, og lovede at møde op til SKU´s rep. møde med en 
flaske fra DKeF. 
 
ADD 11: 
 
FH: Referatet kommer senere denne gang på grund af ferie. 
 
Alle blev ønsket en god hjemtur, og tak for god ro og orden. 
 
 
Referent 
 
Finn Hyldmar 
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